



КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

СРЕДА, 25 НОЯБРЯ 2009 ГОДА

№95 (12114)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

КААРЫ

НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

В связи с переходом на другую работу А.Т.Прилепской заестителем главы администрации района по жилищно-коммунальному хозяйству назначен **Александр Васильевич СЕМИН**, ранее работавший начальником отдела по ГО и ЧС и мобилизационной работе районной администрации.

ЗАНЯТОСТЬ

ДЕВЯТНАДЦАТЬ ПРИНЯТО, ОДНОМУ ОТКАЗАНО

На очередном заседании комиссии, рассматривающей заявки, поданные гражданами в Центр занятости населения для открытия своего дела, рассмотрено 20 бизнес-планов. Положительный ответ дан девятнадцати претендентам, одному пока отказано. Как пояснил начальник Центра занятости Опочецкого района **Николай Владимирович МИХАЙЛОВ**, члены комиссии тщательным образом не только рассматривают поданные документы, но и принимают во внимание личные качества претендентов. Поэтому и дали отказ, так как есть вопросы к данному гражданину.

Всего с начала принятия правительственной программы самозанятости в Опочецкий центр подано 70 заявлений. Уже начаты первые выплаты под бизнес-проекты. Через три месяца граждане должны будут отчитаться за целевое их использование.

Е. СТАСОВ.

ЖКХ

ПУСК ЗАПЛАНИРОВАН К НОВОМУ ГОДУ

Ранним утром в понедельник, 16 ноября, к котельной №5, снабжающей теплом микрорайон Автозаводской улицы, подъехал большегрузный автомобиль, на котором доставили новый котел марки КВГМ. Как пояснил начальник МУП «Теплоэнерго» **Юрий Викторович Марков**, на состоявшемся в Пскове конкурсе подряд выиграла псковская фирма «Тепломонтаж». Она будет осуществлять установку котла и пусконаладочные работы. Сметная стоимость всего комплекса работ и стоимость самого оборудования составляют 1,5 миллиона рублей.

Несмотря на относительно небольшие габариты, котел способен вырабатывать тепловой энергии 2,5 мегаватт в час. Причем работать может как на печном топливе, так и на мазуте. Задействовать в работу новый котел планируют, лишь когда

да уличная температура воздуха опустится ниже -15 градусов.

Чтобы привезенное оборудование установить внутри котельной, работникам псковской фирмы пришлось разобрать часть стены и оконный проем. Сдать в эксплуатацию новый котел намечено в канун нового года – 24 декабря.



НА ПРИЕМЕ У ДЕПУТАТА

ОБРАТИЛИСЬ С ПРОСЬБАМИ К ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ

На прием к председателю областного Собрания депутатов **Б.Г.Полозову**, проходившему 20 ноября в д.Глубокое, пришло 14 человек, среди которых были и жители Опочки.

У людей есть проблемы с получением (обменом) документов участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, получением звания «Ветеран труда Псковской области». Многих волнует состояние дорог в волости, проблемы с водоснабжением. К **Борису Геннадьевичу** обратилась группа педагогов и родителей учащихся Глубоковской школы, проживающих в Норкине и его окрестностях. Дети добираются до школы на рейсовом автобусе, где подчас на-

блюдаются неприятные картины (порой едут взрослые в нетрезвом состоянии, которые ведут себя неподобающим образом). Кроме того, крайне неудобно для ребят расписание этого автобуса, не соблюдаются правила безопасности. Этот вопрос будет прорабатываться, пообещал **Б.Г.Полозов**.

Затяжная бумажная волокита стала причиной задержки в получении жилья, которым должны обеспечиваться граждане из числа детей-сирот.

До сих пор никто на государственном уровне не обратил внимания на тех, кто детьми во время Великой Отечественной войны находился на оккупированной врагом тер-

ритории. Но в ближайшее время обсуждение в администрации области и областном Собрании депутатов по данному вопросу обязательно будет, заверил **Борис Геннадьевич**.

Были также обращения по соблюдению отдельных статей КЗоТ, дальнейшей судьбе опочецкого общества охотников и сложностям, связанным с началом предпринимательской деятельности. Пока помощь получают лишь безработные, решившие начать свое дело.

Некоторые проблемы удалось решить на месте. Там, где возможно (по объему финансовых вложений), ремонт дорог и работы по водоснабжению будут вестись силами волости.

ОСТОРОЖНО: ГРИПП!

КАРАНТИН ПРОДЛЕН ДО 28 НОЯБРЯ

Заместитель главы администрации района **В.И.Полулях** провел в понедельник совещание с приглашением начальника отдела образования **В.В.Ермолаевой**, начальника ТО Роспотребнадзора **Т.Г.Михайловой**, главного врача центральной районной больницы **Ф.М.Степанова** и представителей отдела культуры.

Были заслушаны данные ежедневного и еженедельного мониторингов. За неделю с 12 по 19 ноября зарегистрировано 92 случая гриппа (у детей нет) и 353 – ОРЗ (209 – у детей). За время эпидемии госпитализировано с осложнениями 23 человека.

Несмотря на наметившуюся стабилизацию ситуации, принято решение продлить карантин в гимназии, школе №4 и Варыгинской школе, детских садах №1 и «Солнышко» и учреждениях дополнительного образования до 28 ноября, закрыть на карантин Глубоковскую школу, а также отдельные группы в детских садах «Теремок» и «Лучик».

В связи с карантином пока никакие массовые спортивные мероприятия и праздники, в том числе приуроченные к Дню матери и Дню инвалидов, в районе проводиться не будут.

В пятницу по специальной программе администрацией области Опочецкой ЦРБ через ГП «Фармация» (г.Псков) был выделен по фиксированному ценам противогриппозный препарат арбидол. Большая его часть направлена на лечение больных в стационаре, другая (по 100 упаковок взрослого и детского арбидола) по рецептам врачей с понедельника реализуется поликлинической аптекой.

Вакцины против гриппа А (H1N1) в район не поступало.

Комиссия еще раз обращается к владельцам торговых точек и предприятий общественного питания: не игнорировать требование использовать защитные маски. Родителям – как можно строже следить за тем, чтобы в период карантина дети не контактировали со своими сверстниками.

АНДРЕЙ ТУРЧАК НАМЕТИЛ ПЛАН ПОСТКРИЗИСНОГО РАЗВИТИЯ ПСКОВСКОГО РЕГИОНА

Регионы получили пошаговый план модернизации страны в посткризисный период. Об этом заявил губернатор Псковской области **Андрей Турчак**, комментируя выступление лидера «Единой России» **Владимира Путина** на XI съезде партии 21 ноября, сообщает пресс-служба администрации Псковской области.

«Безусловно, исходя из сегод-

няшних реалий, мы внесём коррективы в региональную антикризисную программу, а также разработаем собственный пошаговый план для дальнейшего посткризисного развития», – сказал глава региона.

Особое внимание в области будет уделено развитию ипотеки. По мнению губернатора, для региона это один из важнейших инструментов развития, за которым

стоят и жильё для людей, и рабочие места. «Также огромное подспорье для нас заявленное **Владимиром Путиным** «продление срока жизни» Фонда реформирования ЖКХ до 2013 года. Внимание этой работе мы тоже уделим в первую очередь, так как в регионе пока ещё высок процент ветхого и аварийного жилья», – добавил **А. Турчак**.

«И, наконец, не менее значима для нас модернизация государственного управления – де бюрократизация чиновничьего аппарата. Это то, что мешает работать и развиваться. Именно на этих трёх основных моментах мы сосредоточим работу в регионе в ближайшее время», – заключил псковский губернатор.

ПАИ.

ПРОБЛЕМА

НИ ПЯДИ СВОЕЙ ЗЕМЛИ НЕ ОТДАДИМ... БЕСПЛАТНО

На протяжении десяти лет администрация района пытается решить судьбу военного городка, встречая по линии Министерства обороны различные препоны. В конце девяностых годов Опочку покинул последний военнослужащий ракетной части, и с тех пор военный городок медленно, но верно разрушается. Стоит напомнить, что только в черте города Министерству обороны принадлежит 46 гектаров земли. Тайцевская КЭЧ владеет также 500 гектарами земли бывшего полигона. Военные оставили на память о себе 20



Министерству обороны, не просто ветшают и разрушаются, они стали представлять потенциальную угрозу для жизни жителей Опочки. Здесь собираются лица без определенного места

жительства, здания стали местом тусовок для молодежи. С тех пор, как военные сняли охрану со своей собственности, здания военного городка подверглись массовому разграблению.

ко в этом году пожарные выезжали на их тушение более 30 раз. Как говорят сами пожарные, при тушении пожаров металлоконструкции зданий в результате воздействия огня и воды деформируются, стены и перекрытия могут рухнуть в любой момент, похоронив под своими обломками людей. Только чудом остался жив подросток, упавший в проем здания с пятого этажа — спасла его куча картонных коробок, приготовленная, по-видимому, к сжиганию.

Надежда, что проблему дальнейшей судьбы военного городка удастся решить, забрезжила этим летом. Для этого было приложено немало усилий как администрацией района, так и областной администрацией. Глава района П.М.Васильев обратился к губернатору области А.А.Турчаку с просьбой помочь в решении проблемы, а тот, в свою очередь, выходил на министра обороны А.Сердюкова.

В июне в Министерстве обороны прошло специальное совещание по имуществу военного городка в Опочке. На нем присутствовал глава района П.М.Васильев, демонстрировал фотографии военным чиновам. И тогда казалось, что дело сдвинулось с мертвой точки. Заместитель руководителя департамента Министерства обороны С.В.Яковлев пообещал, что решение по бывшему военному городку будет принято до конца лета.



За окном поздняя осень, а такого решения не принято. Более того, как сказал глава района П.М.Васильев, если раньше между районой администрацией и военными велась переписка по поводу земли и недвижимого имущества городка, то теперь Министерство обороны перестало отвечать на письма. «Все наши запросы и предложения уходят как вода в песок» — буквально заявил Петр Михайлович.

По словам главы района, военные пока еще не потеряли надежду продать свое имущество. Такие попытки предпринимались и ранее. В Санкт-Петербурге проходил аукцион по продаже военного городка в Опочке. Стартовая цена аукциона составляла тогда 35 миллионов рублей, или 1 млн. долларов по курсу на то время. Несмотря на то, что через Опочку проходит федеральная трасса, ни один бизнесмен, ни одна фирма интереса к аукциону не проявили.

Сейчас идет реформа армии, на ее проведение нужны деньги. Военные рассчитывают от продажи своего имущества получить дополнительные финансовые средства. Петр Михайлович недавно беседовал с одним из военных чинов, который откровенно заявил, что Министерство обороны не хочет передавать принадлежащую ему землю и недвижимое имущество в муниципальную собственность, чтобы не создавать прецедента. Даже с учетом того, что покупателя на комплекс полуразвалившихся зданий военного городка найти архисложно. Более того, чтобы снести все аварийные здания и очистить площадку под ними, потребуются финансовые вложения, сравнимые с теми, что запрашивались за городок на аукционе.

11 ноября состоялось совещание с главами районов Псковской области. На нем присутствовал председатель Счетной палаты С.Степашин. Он пообещал помочь решить проблему брошенного военного городка в Опочке.

В. САМАРИН.



зданий и сооружений, которые сейчас невозможно использовать ни по их прямому назначению, ни как-либо иначе. Пришли в негодность здания учебного корпуса бывшего училища ПВО, казарм, столовой, медсанчасти, клуба и т.д.

Здания, принадлежащие

Здания, принадлежащие

Здания, принадлежащие



НЕТ НАРКОТИКАМ!

Более 21 кг наркотиков изъяли в Себежском и Опочецком районах

Пресс-релиз главного специалиста-эксперта группы информации и общественных связей
Управления ФСКН России по Псковской области Надежды Киреевой

На очередной коллегии Управления ФСКН России по Псковской области заслушан отчет начальника Себежского межрайонного отдела наркополиции, майора полиции Виталия Матвеева о состоянии оперативно-служебной деятельности и мерах по повышению её эффективности на приоритетных направлениях борьбы с наркопреступностью.

Зона оперативного обслуживания этого отдела занимает юго-западную часть Псков-

ской области. Наиболее неблагоприятными с точки зрения наркопреступности являются Себежский и Опочецкий районы. Оперативную обстановку на территории Себежского района определяет по большей степени расположение на территории района двух исправительных учреждений. На территории Опочецкого района обстановка остается сложной ввиду получившего в 90-е годы широкое распространение героина (на учете у врача-нарколога состоит 37 человек).

Основу незаконного рынка наркотиков составляют марихуана, синтетические наркотики амфетаминовой группы и героин, ввозимые на территорию обслуживаемой зоны из других регионов Российской Федерации и контрабандно из Белоруссии и прибалтийских государств.

Все показатели работы Себежского отдела в этом году имеют тенденцию роста по сравнению с прошлым годом. В 2009 году возбуждено 54 уголовных дела, что на 10 дел больше, чем в прошлом году.

Увеличилось количество уголовных дел, направленных в суды, на 36 процентов, а количество раскрытых преступлений возросло на 31 процент. Из незаконного оборота изъято 21 367 г наркотических средств (в прошлом году чуть более 3 килограммов).

На коллегии было обращено внимание начальника отдела Матвеева и на недостатки в работе. В частности, на большой удельный вес нераскрытых преступлений, низкий показатель выявленных преступлений,

совершенных группой лиц по предварительномуговору.

Коллегия рекомендовала начальнику Себежского МРО улучшить дальнейшее сотрудничество с правоохранительными органами на обслуживаемой территории и компетентными органами Латвийской Республики и Республики Беларусь, перекрытие межрегиональных и международных каналов поставки наркотиков в область, их контрабанды и транзита.



ВОИНСКИЕ ЗАХОРОНЕНИЯ И ПАМЯТНИКИ НА ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ ПРИВЕДУТ В ПОРЯДОК

Состоялось заседание рабочей группы при администрации области по организации проведения работ по учёту и содержанию воинских захоронений на территории муниципальных образований. Заседание провел первый заместитель руководителя аппарата администрации области Александр Котов и руководитель Управления специальных программ администрации региона Валерий Машков. В заседании приняли участие заместители глав районов области, курирующие в своих муниципалитетах эти мероприятия. Цель заседания – определить алгоритм действий по приведению в порядок памятников, мемориалов и воинских захоронений на территории области ко дню празднования 65-летия Победы в Великой Отечественной войне, а также определить суммы, необходимые для проведения работ.

Как отметил А.Котов, большинство памятников на местах воинских захоронений было установлено более полувека назад, за это время многие из них приобрели негодный вид. Предстоит большая работа по их реставрации, потребуется много финансовых средств, необходимо проводить работу по их привлечению из внебюджетных источников.

Валерий Машков добавил, что всего на территории области на учёте находится 824 братских захоронения, где захоронено 450 тысяч советских воинов.

Представители муниципалитетов рассказали о количестве воинских захоронений и памятников, нуждающихся в реставрации на территории их районов. В частности, прозвучала информация, что только по Пскову на эти работы требуется порядка 11 млн. рублей, а по Великим Лукам – порядка 4,5 млн. рублей.

На заседании отмечалось, что в разных муниципалитетах – разное количество воинских захоронений, и это надо учесть при распределении финансирования из областного бюджета.

Представитель областного военного комиссариата сообщил, что в военкомат приходит много писем со всей России от родственников воинов, погибших в годы войны и захороненных на территории области. Таких писем за 6 месяцев этого года было 197. «И нам очень стыдно, когда приезжают родственники к месту захоронения и видят бесхозное захоронение», – отметил представитель облвоенкомата.

Итогом заседания рабочей группы стало принятие проекта решения, которым определено, что каждый муниципалитет должен предоставить до 5 декабря сведения по учёту и состоянию воинских захоронений, сметы расходов на работы по реставрации и восстановлению памятников. Все работы по восстановлению памятников и приведению в порядок мест братских воинских захоронений на территории области должны быть завершены к 1 апреля.

НАШ ОПРОС

ЕГЭ ОТКРЫЛ ДВЕРИ ВУЗОВ ШКОЛЬНИКАМ ИЗ ПРОВИНЦИИ

По закону, выпускники школ по результатам Единого государственного экзамена имеют право подавать документы в несколько учебных заведений страны, в которых по результатам конкурса они могут выбрать свою будущую профессию. Куда поступили выпускники школ района, постарался выяснить корреспондент газеты.

Как сообщили в отделе образования районной администрации, в этом году из 114 выпускников одиннадцатых клас-

сов школ района 57 человек поступили в высшие учебные заведения, 38 – в средние специальные заведения.

В вузы из числа выпускников гимназии поступило 58% человек, в средние специальные учебные заведения – 30%, всего продолжили обучение 56 из 60 одиннадцатиклассников, трое призваны в ряды Вооруженных Сил РФ, один выпускник поступил на работу. Предпочли платное обучение 43% выпускников, поступили на бюджетные места 50%.

Из 45 выпускников школы №4

в вузы поступил 21 человек, в средние специальные учебные заведения – 22 человека, двое пошли служить в армию.

Предпочтение отдано специальностям технического профиля, следом идет экономика и юриспруденция. Есть желающие поработать в будущем в медицине и педагогике.

Среди высших учебных заведений на территории области бесспорные лидеры – Псковский педагогический университет и Псковский политехнический институт. Среди средних специальных учебных заведений 12

опочецких выпускников предпочли Великолукский железнодорожный техникум, решив связать свою судьбу с железнодорожным транспортом. Многие из числа вчерашних школьников видят себя в будущем строителями, бухгалтерами, инженерами, менеджерами, дизайнерами, работниками правоохранительных органов и другими квалифицированными специалистами. Следует отметить, что немало ребят выдержали конкурс и поступили в питерские вузы и техникумы.

«ДЕРЗАЙТЕ, И ВСЕ У ВАС ПОЛУЧИТСЯ»

О том, как выпускники делали выбор учебного заведения (напомним, что по существующему сейчас закону подавать документы можно в неограниченное их количество), какие советы могут они дать сегодняшним одиннадцатиклассникам, корреспондент газеты побеседовал с нынешними студентами.



Ярослав ДРОЗДЕЦКИЙ, студент Великолукской сельскохозяйственной академии, инженерный факультет, автомобили и автомобилестроение (выпускник Макушинской школы).

С выбором своей будущей профессии определился давно – техникой увлекаюсь с детства, а в выборе учебного заведения последовал примеру отца, он в свое время окончил Великолукский сельскохозяйственный институт. Учиться нравится. Много знакомых, в том числе из Опочецкого района.

Петр ЕРМОЛАЕВ, студент Санкт-Петербургского государственного университета информационных технологий, механики и оптики, факультет фотоники и оптоинформатики (выпускник гимназии).

Самыми волнительными для меня и моих близких были часы ожидания, когда подвели итоги конкурсного отбора по результатам ЕГЭ. Трудной для меня оказалась и проблема выбора учебного заведения. Кроме университета, в котором сейчас учусь, я подавал документы еще в несколько питерских вузов: Государственный университет, Политехнический университет, Государственный университет телекоммуникаций им.Бонч-Бруевича. Во все из них я прошел по конкурсу. Заманчиво было остановить свой выбор на последнем вузе, там студентам-первокурсникам вручали новые ноутбуки. Однако, взвесив все «за» и «против», свой выбор остановил на университете, где я сейчас учусь. Еще учась в гимназии, я не только побывал в нем, но по Интернету завел знакомство с его студентами.

Единый госэкзамен дает возможность ребятам из провинции (при наличии высоких баллов) поступать в престижные учебные заведения. Надо только определиться, кем вы хотите стать, и выбрать профильные учебные заведения, но не более пяти. Некоторые подавали документы в двадцать и более вузов. Думаю, это делать не стоит. Дерзайте, и все у вас получится.



Настя РАЗУМОВСКАЯ, студентка Санкт-Петербургского юридического института Генеральной прокуратуры РФ, факультет прокурорско-следственный (выпускница гимназии).

Документы подавала в Санкт-Петербургский государственный университет и в институт, в котором я сейчас учусь. Сомнений, что я не пройду по конкурсу, не было, ведь общий балл по единому госэкзамену меня довольно большой – 236. Мой выбор определило то, что у меня было направление от областной прокуратуры.

Пока привыкаю к новому ритму жизни, появилось много друзей. В институте учатся студенты из всех регионов России: от Дальнего Востока до Калининграда. Стоит отметить, что студенты из Псковской и Новгородской областей поступали с высокими баллами по предметам ЕГЭ.



Настя ИВАНОВА, студентка Московского педагогического государственного университета, филологический факультет (выпускница школы №4).

Подавала документы в четыре университета: Псковский педагогический им. Кирова, Санкт-Петербургский им. Герцена, Московский педагогический им. Шолохова и в тот, в котором я сейчас учусь. Прошла во все четыре.

Я считаю свой выбор и поступление именно в этот университет улыбой судьбы. Уже горжусь своим университетом. Его преподавательский состав просто необыкновенен. Это люди с известными именами, люди, которые могут заинтересовать своим предметом с первого слова, люди, у которых хочется учиться.

Хочу поблагодарить своих родителей и учителей за любовь, за понимание, за поддержку и, конечно, за кладезу знаний. Тяжело отрываться от родного дома. Думаю, мне всегда будет не хватать тихой, милой Опочки.



Ира ВЛАДИМИРОВА, студентка Государственного университета сервиса и экономики (г.Псков), факультет социально-культурный сервис и туризм (выпускница школы №4).

Вот, наконец, мы перешагнули тот порог, который целых 11 лет был нам недоступен. Открывая двери учебного заведения, каждый из нас, с массой неопределенных ощущений, ждал чего-то нового. К моему удивлению, с первых минут пребывания в стенах университета сложилось впечатление, что учусь здесь уже давно. Ребята в нашей группе, а нас 13 человек, быстро нашли общий язык: 1 сентября мы сели в кружок, и каждый рассказал о себе. И поняли, что с группой нам повезло. Затем героически преодолели обряд посвящения, съев соленую кашу.

Сначала немного пугал темп, в котором мы должны учиться. Иногда так и хочется сделать шпаргалку, но отказываешься от этого, прикинув, что знания ценятся намного больше. Мы быстро освоились с учебным процессом и слились с массами признанных и непризнанных «гениев».

Теперь мы студенты. Наша жизнь разнообразна и интересна. Вот, наконец, перед нами открылась новая, еще почти пустая страница жизни. И стоит серьезно поработать пять лет, чтобы на месте пустого листа вместо неразборчивых школьных каракуль получилось достойное произведение.

Подготовил Е.ПУЛЬША.

ОБЗОР ПИСЕМ

МНЕНИЯ,
ИНФОРМАЦИИ,
НАБЛЮДЕНИЯ

родских чиновников».

Педагог-организатор ДДТ Н.В.Николаева рассказала о проводившейся в соответствии с планом работы отдела образования районной фотовыставке «Школа глазами детей». Ее видели

Редакция получила первые отклики на публикацию о начале подготовки к 600-летию Опочки. Так, В.Михайлова поддержала предложения Нины Михайловны Кург: «В первую очередь, – читаем в письме, – надо навести в городе элементарный порядок, а уже потом думать, какие мы тут фестивали будем проводить. Не будет ли стыдно приглашать в Опочку гостей? И о каком привлечении туристов можно вести речь, если со времени проведения весеннего субботника на многих улицах не выдвигали больше человека с метлой. А что творится у вокзала? Хорошо, если вскоре снег выпадет, прикроет срамоту, а если нет? Да, многим опочанам хочется красивого, шумного праздника. Но надо в первую очередь спросить с себя и, конечно же, с коммунальных служб и городской администрации: не стыдно ли будет плясать и петь на горах мусора?»

Судьбой Вала озабочен С.Н.Иванов. Он пишет: «Или я чего-то не понял, или в ближайшем будущем, благодаря дорогостоящим проектам, на Валу будут заготавливать дрова. Если это так, то зачем за проекты деньги платить? Лучше предложить предпринимателям за деньги пилить на Валу дрова, проведя предварительно аукцион. Деньги от аукциона потратить на новые саженцы. Но деревьев с них мы дождемся не скоро, а открытый всем ветрам Вал будет потом много лет напоминать... нет, не могучую в прошлом крепость, он будет живым свидетелем бездушия го-

многие, приходившие в здание администрации в период осенних каникул. В выставке приняли участие 5 образовательных учреждений – гимназия, школа №4, Краснооктябрьская, Любимовская, Теребенская школы. Всего было представлено 16 фоторабот. Жюри отметило дипломом I степени творческий коллектив Любимовской школы. Диплома II степени удостоены фотоснимки, представленные школой №4. Дипломами III степени награждены творческие коллективы Теребенской и Краснооктябрьской школ. Всем участникам выставки вручены поощрительные призы.

«Нас ничем не удивить!» Таким восклицанием начинается письмо в редакцию С.М.Семенов. Наша читательница, по ее собственной оценке, реалист, но никак не паникер. И потому ее глубоко возмущает ситуация вокруг эпидемии гриппа. Именно так: не сама эпидемия, а то, что творится на ее фоне. «Вначале люди, напуганные слухами, кинулись скупать в аптеках все подряд противовирусные препараты (многие из них даже распакованы не будут), – считает автор письма, – а потом на этом недобросовестные оптовики начали делать сумасшедшие деньги. Прокуратура же проверяет аптеки и никаких нарушений в ценообразовании не находит. Почему бы не начать проверку сверху? Но нет, до этого никто на уровне Москвы не додумался. Или об этом думать не выгодно?»

Письма читала
А. КИСЛОВА.

ВАНДАЛИЗМ

СИЛА ЕСТЬ – УМА НЕ НАДО



Осталось в прошлом то время, когда к кассам кинотеатра «Маяк» выстраивались очереди опочан разного возраста. Сейчас в кино перестали ходить и старые, и малые. Правда, особо «отмороженные» малые о кинотеатре не забывают и возле него время от времени появляются. И не с благодивными целями.

На площадке возле входа в кинотеатр многие годы стояла большая бетонная клумба. На ней высаживали цветы. Красоты и эстетики ради. Сейчас клумба оторвана от своего основания и свалена на бок. Одному человеку такие «подвиги» явно не под силу, над уничтожением бетонного сооружения трудилась, похоже, целая компания. Построить в России хорошие дороги куда как проще, чем искоренить дураков.

А. КРЫЛОВ.

В Псковской области начались выплаты «подъемных» молодым специалистам образовательных учреждений

В Псковской области начались выплаты единовременных пособий молодым специалистам образовательных учреждений региона. Как сообщили в Госуправлении образования области, учителя, начинающие свою профессиональную деятельность, получают первую часть «подъемных» – 20 тысяч рублей.

На сегодняшний день денежные средства получили 32 специалиста на общую сумму

640 тысяч рублей. Полностью осуществлены выплаты в Островском районе, где «подъемные» получили 14 молодых педагогов. Выплаты «подъемных» начались также преподавателям государственных учреждений образования и школ Великолукского, Дновского и Печорского районов. В остальных муниципальных образованиях области идет подготовка соответствующих финансовых документов для выплаты.

Напомним, что с 1 сентября 2009 года, по инициативе губернатора Псковской области Андрея Турчака, педагогам, после окончания высших учебных заведений пришедшим работать в школу, оказывается материальная поддержка. Ежегодно в течение трех лет выпускники педвузов будут получать «подъемные» в размере 50 тысяч рублей: 20 тысяч рублей получают в начале учебного года и 30 тысяч рублей – в конце.

ОСТОРОЖНО: ГРИПП

РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ПРОФИЛАКТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ ГРИППА И ДРУГИХ ОРВИ



Базовая аптечка для лечения гриппа и ОРВИ

«ИНГАРОН» – Интерферон гамма человеческий рекомбинантный



МАЗЬ «ИНТЕРВИР» – средство для профилактики и лечения гриппа и других ОРВИ

АНТИГРИППИН – симптоматическое и патогенетическое средство для лечения гриппа



СВЕЧИ «КОМБИФЕРОН» – вагинальные свечи, обладающие противовирусной, иммуномодулирующей активностью

КАГОЦЕЛ – противовирусное средство. Индуцирует продукцию позднего интерферона (смесь альфа- и бета-интерферонов, обладающих высокой противовирусной активностью)



Тамифлю осельтамивир 75 мг



ТАМИФЛЮ – противовирусный препарат

ЦИКЛОФЕРОН – стандартная схема лечения гриппа и ОРВИ для взрослых!

С а м о е главное – НАЧАТЬ ПРИЕМ ТАБЛЕТОК ПРИ ПЕРВЫХ СИМПТОМАХ!

Лечение нужно начинать при появлении первых симптомов

гриппа – слабость, озноб, головокружение, чувство «рези в глазах», не дожидаясь накопления критического количества вируса-вобудителя – это определяет тяжесть течения болезни (выраженность интоксикации, осложнения на органы и системы организма), а также скорость излечения!!!

1-й день – 4 таблетки (600 мг) на ночь или до еды (ОДНОМОМЕНТНО)

2-й день – 4 таблетки (600 мг) на ночь или до еды (ОДНОМОМЕНТНО)

4-й день – 2 таблетки (300 мг) на ночь или до еды (ОДНОМОМЕНТНО)

При необходимости (т.е. остаточные явления заболевания) можно продолжить прием препарата по 2 таблетки одномоментно через день до исчезновения симптомов.

Детям, от 4 до 12 лет половину указанной дозировки.



ВИФЕРОН – эффективный комплексный препарат противовирусного, антибактериального, иммуномодулирующего действия.

НАБОР для профилактики и лечения гриппа

НАБОР, состоящий из двух лекарственных препаратов: АЛЬФАРОНА (альфа 2-б интерферон рекомбинантный) и ИНГАРОН® (гамма интерферон рекомбинантный).

АЛЬФАРОНА (альфа 2-б интерферон рекомбинантный, идентичен человеческому) обладает противовирусным, иммуномодулирующим, противовоспалительным и противомикробным действием. Рекомендуется для профилактики и лечения гриппа и других ОРВИ. Препарат разрешен детям с новорожденного возраста и взрослым.



ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ИГРА – ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

Именно так можно сказать о проходившей 12 ноября районной правовой игре «В городе правопорядка». Она была организована для членов детских объединений семи школ района Домом детского творчества совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав по просьбам самих ребят. Подобная игра проводилась в первый раз в прошлом году и дала толчок к более пристальному изучению правовых вопросов.

По словам педагога-организатора ДДТ О.В.Михайловой, за год ребята сделали значительные успехи. Их знания пополнились и стали более глубокими. Кроме того, они не стеснялись задавать вопросы специалистам различных служб.

Смешанные команды, в которые входили ребята из разных объединений, должны были преодолеть несколько этапов. На каждой правовой

станции им предлагались вопросы из различных областей знания. В игре приняли участие специалисты КДН и ЗП – Л.М.Иванова и И.Е.Федорова (нарушение прав), школьной социально-психологической службы – Л.А.Птюшкина (взаимоотношения детей и родителей в семье), инспектор по делам несовершеннолетних Н.М.Егорова (административная и уголовная ответственность), инспектор ДПС ГИБДД П.Н.Михайлов (правила дорожного движения), психолог Центра социального обслуживания Н.С.Иванова (социальная сторона жизни).

По решению жюри двенадцать участников игры были награждены дипломами. Грамотой отмечено детское объединение «Альтаир» (школа №4) и благодарностью – его руководитель Л.В.Петрова. Все участники получили поощрительные призы.

КРИМИНАЛ

РАЗБОЙ НА СУЩЕВКЕ

Все свои разбойные «подвиги» трое молодых людей совершили в четверг, 12 ноября. Их объединяет то, что все они в разное время побывали за тюремной решеткой. В этот день пили водку ранее судимые А. и В., а также только день назад освободившийся из мест лишения свободы гражданин И. Около 16 часов троица навестила своего приятеля И., проживающего на улице Калинина, и учинила с ним драку. Тот, в свою очередь, тут же обратился в прокуратуру. Из ОВД была вызвана оперативно-следственная группа. К тому времени молодые люди находились в районе автостанции, где встретили знакомую девушку. Вместе с ней они направилась в сторону улицы Суцевской. Начинало темнеть...

На свою беду в это время возвращался домой гражданин Ш. Когда он обгонял компанию молодых людей, между ними вспыхнула словесная перепалка. А. ударил гражданина Ш. в лицо, а В. схватил за ноги. Поставив Ш. на землю, приятели стали его избивать. Они требовали деньги и мобильный телефон. Хулиганы избивали Ш. от поворота на улице 1 Мая до беседки, расположенной в этом микрорайоне. Самое уди-

вительное, что в это время здесь проходило много людей и все оставались равнодушными к происходящему.

Неизвестно, чем бы закончилось избиение Ш., если бы в это время домой не возвращалась сотрудница милиции. Она и позвонила в ОВД. Наряд патрульно-постовой службы прибыл оперативно, в течение трех-четырех минут. Когда патрульная машина осветила место происшествия, А. и В. стали убежать от милиционеров. Их приятель И., не принимавший участия в избиении Ш., остался стоять с девушкой на прежнем месте.

Гражданин В., пытаясь скрыться, выбросил в кусты 400 рублей, отобранных у Ш. Он был задержан, позднее удался задержать и гражданина А. Возбуждено уголовное дело по ч. II ст. 162 УК РФ «Разбой». Граждане А. и В. арестованы. Кстати, раньше оба они уже осуждались за аналогичные преступления.

Гражданин Ш. находится на излечении. Врачи установили у него переломы ребер, закрытую черепно-мозговую травму и многочисленные ушибы лица и тела.

(Материал подготовлен совместно с ОВД и прокуратурой).

ОПОЧКА ТЕАТРАЛЬНАЯ

ИХ ИМЕНА ИСТОРИЯ ХРАНИТ

Опочка – один из самых театральных городов Псковской области. Это отмечают гастролирующие театры из Санкт-Петербурга, Пскова, Великих Лук и другие. Такого чуткого, внимательного, благодарного зрителя мало где встретишь. Здесь любят театр, разбираются в тонкостях постановок, умеют по достоинству оценить игру актеров. Да оно и понятно.

Почти что два века минуло с тех пор, как в городе были поставлены первые театральные представления. Еще во времена пушкинской поры, с 1818 года, здесь устраивались святочные маскарады, комедии (так называли цирковые представления) и пьесы А.Коцебу, немецкого драматурга и писателя, свыше 20 лет прожившего

в России, а также кукольные представления.

Любительские спектакли с благотворительной целью в Опочке ставились с 1868 года, и это подтверждено документально. На Валу в 1880-е годы был построен летний театр, а на Старорынковской улице (ныне улица



Е.В. Тиме



театральности в начале XX века велика роль Евгении Владимировны Тиме (Рудневой) как режиссера и ведущей актрисы Опочецкого и Захтинского театров. В Опочке Евгения Владимировна поставила спектакли «Свои люди – сочтемся» А.Островского (премьера состоялась 5 апреля 1903 года), «Женитьба» Н.Гоголя (1905 год), «Лес» А.Островского, «Кукольный дом» Г.Ибсена, «На дне» М.Горького и другие. Ее работы отличались хоро-



П.А. Гейден.

Красных командиров) к 1900 году – зимний общественный клуб с театром на 500 мест. Сейчас в этом здании из красного кирпича находятся магазины, администрация МУП «Водоканал» и «Коммуналсервис» и т.д.

Созданием народных домов, театров, библиотек в конце XIX – начале XX века занимались комитеты попечительства о народной трезвости. В Опочечком уезде такой комитет возглавлял предводитель дворянства граф П.А.Гейден.

В развитии местной театральной самодей-

шим художественным вкусом, высоким исполнительским мастерством артистов. Участниками спектаклей были учителя, приказчики, учащиеся, чиновники, пожарные. Кружковцы выступали со спектаклями на праздниках, особенно на ярмарках. Так, на Покровской ярмарке в 1912 году к 500-летию основания города показывали спектакль «Обыватели». Скончалась Е.В.Тиме в 1919 году.

В книге Л.Софийского «Город Опочка и его уезд в прошлом и настоящем», изданной в 1912 году, есть такие строки: «Кстати сказать, в Опочке существует драматический кружок любителей, которые изредка устраивают спектакли»...

А. ЗОЛОТАРЕВ.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ПОМОЩНИКИ В ПРОКУРАТУРЕ

В связи с необходимостью детального изучения кандидатов на замещение должностей помощников прокурора, оказания реальной практической помощи прокурорским работникам в выполнении разовых поручений, а также с целью совершенствования работы по созданию резерва кадров для заполнения штатных должностей создан институт общественных

помощников прокуроров Псковской области.

Помощник прокурора Опочечского района К.А.Сергеев, будучи студентом 5 курса юридического факультета, начинал трудовую деятельность в качестве общественного помощника прокурора Новоржевского района, в связи с чем был зачислен в резерв кадров для заполнения штатных должностей.

В ходе осуществления трудовой деятельности в качестве общественного помощника зарекомендовал себя юридически грамотным и исполнительным работником и по истечении 6-месячного срока приказом прокурора Псковской области назначен на должность помощника прокурора Опочечского района.

Общественными помощника-

ми прокуроров могут являться граждане Российской Федерации, на добровольных началах оказывающие постоянную реальную практическую помощь (не менее 6 месяцев) прокурорским работникам отделов и структурных подразделений аппарата прокуратуры области, городских, районных, специализированной прокуратур.

Общественные помощники,

как правило, подбираются из числа студентов высших учебных заведений, обучающихся на 4-5 курсах юридических факультетов.

Поэтому граждане, желающие работать в качестве общественного помощника и отвечающие указанным требованиям, могут обращаться в прокуратуру Опочечского района.

Г. ШКИРМАН,
заместитель
прокурора района,
юрист 1 класса.